

前7个月 郑州经济持续向好

全市社会消费品零售总额3232.5亿元,同比增长5.7%

市统计局昨日发布全市1~7月经济运行分析。工业主导产业增势良好,大项目投资支撑有力,消费潜力不断释放,种种利好支撑下,前7个月全市经济运行质量持续提升,“稳中有进、持续向好”发展态势继续保持。

正观新闻·郑州晚报记者 侯爱敏 实习生 樊文鑫

规模以上工业增加值同比增长8.3%

工业生产提速增长,主导产业增势良好。1~7月,全市规模以上工业增加值同比增长8.3%,比上半年加快0.4个百分点。全市37个行业大类中有22个行业保持增长。主导产业快速增长,全市规上工业六大主导产业增加值同比增长10.6%,其中汽车及装备制造业、电子信息工业增加值分别增长23.8%、13.3%。7月当月,全市规上工业增加值同比增长11.0%。

固定资产投资保持稳定,大项目投资支撑有力。前7个月,全市固定资产投资同比增长0.2%,与上半年持平。其中,大项目投资快速增长,全市亿元及以上项目完成投资同比

增长16.8%,比上半年加快0.3个百分点。工业投资高速增长,全市工业投资同比增长34.4%;工业技改投资同比增长13.0%,比上半年加快2.5个百分点。

消费品市场持续恢复,线上消费潜力不断释放。1~7月全市社会消费品零售总额3232.5亿元,同比增长5.7%。半数以上商品消费保持增长,全市21种限额以上商品类别中,有12种保持正增长。城乡消费均衡发展,线上消费加快恢复,全市限额以上单位通过公共网络实现的商品零售额同比增长9.4%,比上半年加快3.5个百分点。

工业投资占比比去年同期提高5.6%

财政运行整体平稳,消费价格同比持平。1~7月全市地方财政一般公共预算收入825.2亿元,同比下降0.4%;一般公共预算支出942.0亿元,同比增长0.7%,其中民生支出676.1亿元,占一般公共预算支出比重为71.8%。

可喜的是,与速度增长同步,全市经济结构继续优化,发展质量稳步提升:新产业规模持续扩大。1~7月全市规模以上工业高技术制造业、战略性新兴产业增加值同比分别增长12.0%、13.3%,高技术制造业投资同比增长41.8%。

新旧动能加速转换,全市规模以上工业战略性新兴产业增加值占全市规模以上工业增加值比重49.2%,比去年同期提高2.1个百分点;高技术制造业增加值占比34.5%,比去年同期提高3.1个百分点;六大高耗能行业增加值占比26.9%,比去年同期下降3.5个百分点。

投资结构不断优化,全市工业投资占全部投资比重22.1%,比去年同期提高5.6个百分点;房地产开发投资占比43.1%,比去年同期下降5.6个百分点。

《莲鹤方壶出土100周年》纪念邮折昨日首发



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩 文/图)昨日,正值名为“东方最美青铜器”之称的莲鹤方壶出土100周年。由河南博物院与中国邮政集团有限公司河南省分公司联合主办的《莲鹤方壶出土100周年》纪念邮折首发仪式在河南博物院举行。

被誉为“青铜时代的绝唱”的莲鹤方壶,自1923年出土于河南新郑李家楼春秋郑国国君大墓以来,至今已经100周年。目前一尊收藏于北京故宫博

物院青铜馆,一尊收藏于河南博物院。

《莲鹤方壶出土100周年》纪念邮折以20世纪30年代河南博物院独有的两张“莲鹤方壶”老照片为核心,辅以《太阳神鸟》邮票和《东周青铜器》特种套票,同时融入河南博物院和故宫博物院的主建筑图案元素。整册采用对开形式,异型模切工艺,设计独具匠心,既融入了现代的元素又保留了传统韵味,将莲鹤方壶的瑰丽与文化内涵展现得淋漓尽致。

宇通新品矿卡 重磅发布



宇通矿卡展台

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 徐刚领 文/图)近日,第九届广州国际砂石技术与设备展在广州广交会展馆正式拉开帷幕,来自海内外的众多优秀砂石骨料装备企业汇聚一堂。宇通矿卡全新打造的大吨位新品——YTK135E,在本次展会上重磅发布。作为本次展会上展出的最大吨位的矿卡产品,宇通矿卡YTK135E此次精彩亮相,进一步展现了中国制造的“硬核”实力。

依托宇通集团睿控E平台技术优势,宇通矿卡大吨位新品YTK135E采用高强度矿山专用电池,可靠性较行业高10倍,车辆出勤率>95%,续航提升35%。加强型箱式焊接刚性车架和前后油气悬架,安全可靠、承载力高,使用寿命是普通宽体车2倍以上;自主研发的一体式同轴双驱动电机等技术,电机效率可高达97%

以上,动力强劲,运输效率更高;同时采用加强型能量回收系统,回收率大于75%,在保障车辆稳定运营情况下,重载下坡场景相比油车节省能耗90%以上,重载上坡场景相比油车节省能耗50%以上,全生命周期净收益率达到82%,远远优于同吨位燃油产品。

此外,YTK135E还采用应急转向油泵,可与整车实时通信,当整车高压转向出现故障时应急转向自动介入,使车辆随时保持应急转向能力,极大提升了矿山作业的安全性。

目前,宇通新能源矿卡产品已覆盖充电平台、换电平台和线控底盘平台(无人驾驶),宇通矿卡大吨位新品YTK135E的推出,标志着宇通矿卡在新能源领域的布局更加完善,将以更强劲的實力在产品大型化、新能源化、智能化的道路上持续领先、阔步前行。

公告专栏

关于郑栾高速平顶山段施工期间采取限制交通措施的公告

为及时消除道路安全隐患,按照2023年郑栾高速公路平顶山段路面养护专项工程施工计划,河南中原高速公路股份有限公司平顶山分公司将对郑栾高速公路尧山方向K83-K157段,郑州方向K174-K97段,部分路段进行铣刨重铺施工。为保障高速公路的安全畅通,依据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,现将有关事项公告如下:

- 管制时间:2023年8月23日至2023年10月20日。
 - 车辆管制措施:本次施工主线采取分别交替封闭第一车道及部分第二车道,其他车道正常通行,交替封闭部分第二车道及应急车道,其他车道正常通行的限制交通措施。适时采取限速变窄、变更车道,途经施工路段的车辆最高车速不得超过60公里每小时,施工路段禁止超车、停车、超速行驶,超宽车辆需提前绕行。
- 请司机朋友们提前规划路线,实时路况信息请关注平顶山高速交警微博微信平台、高速公路沿线电子显示屏获取道路通行信息。

特此通告

平顶山市公安局高速公路交通警察支队
2023年8月22日